

авіе изиде кровь и вода, а да го изобрази и дѣйствително, влива въ Св. чашѣ приготвенны-ты тамъ за това, вино и водѣ.

Тѣй като проскомидисва Священникъ-тъ, изобразява надъ Святыя Агнецъ, както виждате, сичко онова, кое-то наистинѣ было направено съ Прѣчисто-то Спасителево тѣло, кога былъ на кръста, и кога Го погребвали, за да си наумяваме, колко скъпо Му е излѣзло на Спасителя избавленіе-то ни отъ грѣха и вѣчнѣ-тѣ смърть, та да ся трудимъ да Му бждемъ вынагы благодарни и съ слово, и съ дѣло.

Тука може да попыта нѣкой: ами дѣ ся напомнятъ обстоятелства-та на Исусъ-Христово-то раждане, въ тѣй приготвенны Агнецъ, кога-то ные въ него виждамы едни образы само отъ страданія-та и смърть-тѣ Му? — Все пакъ въ сѣщы-ты тыя дѣйствія на проскомидіѣ-тѣ ще му отговоримъ ные, а именно: спорядъ тълкованіе-то на Св. Патриарха Германа \*) просфора-та, отъ кож-то ся вади Агнецъ-тъ, означява: дѣвственнѣ-тѣ утробѣ на Приснодѣвѣ Маріѣ; — забиваніе-то на копіе-то, за да ся изрѣже той, — зачатіе-то на Богочеловѣка; и изваждане-то му изъ просфорѣ-тѣ, — раждане-то на Исуса Христа; сѣщый Агнецъ — Негово-то тѣло; Священникъ-тъ, кой-то проскомидисва, — Духа Святаго; Дяконъ-тъ, — Архангела Гавріила, кой-то принесълъ на Приснодѣвѣ Маріѣ радостнѣ-тѣ вѣсть за заченваніе-то и рождение-то на Богочеловѣка. Тука въ едно дѣйствіе сѣ изобразены двѣ обстоятелства; като това щемъ срѣщнемъ и друго по-нататкъ въ литургіѣ-тѣ. А зашто-то ще е мжно да ся употрѣблявать при священнодѣйствіе-то все толкози пакъ вещественны знакове, колко-то сѣ были дѣла-та и страданія-та на Господа; то Свята-та Черкова, спорядъ врѣмя-то, мѣсто-то и думы-ты е присвоила по нѣколко значенія за едни и все сѣщы-ты прѣдмѣты и дѣйствія.)

Като ся приготи вече тѣй Агнецъ-тъ, Священникъ-тъ зима и вторѣ-тѣ просфорѣ, та изважда и изъ неѣ еднѣ частицѣ за честь и спомянъ на нашѣ-тѣ Св. Владичицѣ Богородицѣ, и ѣ полага на Дискуса отъ дѣсенѣ-тѣ странѣ на Агнеца, показващѣ съ това, че Тя е по-горня отъ сичкы-тѣ Святы Ангелы и Святы человѣци, та за това е и по-близу отъ тѣхъ при Бога. Отъ третѣ-тѣ просфорѣ пѣкъ ся изваждатъ и слагатъ отъ лѣвѣ-тѣ странѣ на Агнеца девять частици заради Святы-ты: Пророци, Апосто-

\*) Изясненіе на Литургіѣ-тѣ отъ Димитревскій, Гл. IV, стр. 9.